

## 常熟经济技术开发区全体党员干部集中观看庆祝改革开放40周年大会



致敬历史，再启征程。40年众志成城，40年砥砺奋进，40年春风化雨，中国共产党领导全国人民书写了国家和民族发展的壮丽史诗。12月18日上午，庆祝改革开放40周年大会在人民大会堂隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。常熟经济技术开发区全体党员干部集中观看大会直播实况，认真聆听习近平总书记的报告，回顾激情岁月，汲取前行力量。（党政办）

庆祝改革开放40周年大会18日上午10时在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

### 1、四个“基于”

我们党作出实行改革开放的历史性决策，是基于对党和国家前途命运的深刻把握，是基于对社会主义革命和建设实践的深刻总结，是基于对时代潮流的深刻洞察，是基于对人民群众期盼和需要的深刻体悟。

### 2、对改革开放的评价

改革开放是我们党的一次伟大觉醒。改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命。

### 3、三大里程碑

建立中国共产党、成立中华人民共和国、推进改革开放和中国特色社会主义事业，是五四运动以来我国发生的三大历史性事件，是近代以来实现中华民族伟大复兴的三大里程碑。

### 4、总结改革开放40年的十个“始终坚持”

40年来，我们始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持马克思主义指导地位不动摇，坚持社会主义基本原则不动摇。40年来，我们始终坚持以经济建设为中心，不断解放和发展社会生产力。

40年来，我们始终坚持中国特色社会主义政治发展道路，不断深化政治体制改革。

40年来，我们始终坚持发展社会主义先进文化，加强社会主义精神文明建设。

40年来，我们始终坚持在发展中保障和改善民生。

40年来，我们始终坚持保护环境和节约资源，坚持推进生态文明建设。

40年来，我们始终坚持以党对军队的绝对领导，不断推进国防和军队现代化。  
40年来，我们始终坚持以推进祖国和平统一大业，实施“一国两制”基本方针。  
40年来，我们始终坚持以独立自主的和平外交政策。40年来，我们始终坚持以加强和改善党的领导。

#### 5、三个“伟大飞跃”

40年春风化雨、春华秋实，改革开放极大改变了中国的面貌、中华民族的面貌、中国人民的面貌、中国共产党的面貌。

中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃！  
中国特色社会主义迎来了从创立、发展到完善的伟大飞跃！中国人民迎来了从温饱不足到小康富裕的伟大飞跃！

#### 6、三个“充分证明”

40年的实践充分证明，党的十一届三中全会以来我们党团结带领全国各族人民开辟的中国特色社会主义道路、理论、制度、文化是完全正确的，形成的党的基本理论、基本路线、基本方略是完全正确的。40年的实践充分证明，中国发展为广大发展中国家走向现代化提供了成功经验、展现了光明前景，是促进世界和平与发展的强大力量，是中华民族对人类文明进步作出的重大贡献。40年实践充分证明，改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝，是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。

#### 7、改革开放40年宝贵经验的九个“必须坚持”

必须坚持党对一切工作的领导，不断加强和改善党的领导。  
坚持以人民为中心，不断实现人民对美好生活的向往。  
必须坚持马克思主义指导地位，不断推进实践基础上的理论创新。  
必须坚持走中国特色社会主义道路，不断坚持和发展中国特色社会主义。  
必须坚持完善和发展中国特色社会主义制度，不断发挥和增强我国制度优势。  
坚持以发展是第一要务，不断增强我国综合国力。必须坚持扩大开放，不断推动共建人类命运共同体。  
必须坚持全面从严治党，不断提高党的创造力、凝聚力、战斗力。  
必须坚持辩证唯物主义和历史唯物主义世界观和方法论，正确处理改革发展稳定关系。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/133785.html>